

Николай II и его семья в Екатеринбурге апрель-июль 1918 г.



Прибытие Николай II и его семьи в Екатеринбург

- О Екатеринбургском периоде заточения царской семьи свидетельств мало. Почти нет писем. В основном этот период известен лишь по кратким записям в дневнике императора и показаниям свидетелей по делу об убийстве царской семьи.

- Условия жизни в доме **Ипатьевых** были гораздо тяжелее, чем в Тобольске. Стража состояла из 12 солдат, которые жили здесь же и ели с ними за одним столом. Комиссар Авдеев, закоренелый пьяница, ежедневно унижал царскую семью. Приходилось мириться с лишениями, переносить издевательства и подчиняться. Царская чета и дочери спали на полу, без кроватей. Во время обеда семье, состоящей из семи человек, давали всего пять ложек; сидящие за этим же столом охранники курили, выпуская дым в лицо узникам



Прогулка в саду разрешалась раз в день, сначала в течение 15-20 минут, а потом не более пяти. Рядом с царской семьей оставались лишь лейб-доктор Евгений Боткин, который окружил узников заботой и был посредником между ними и комиссарами, защищал их от грубости стражи. Остались несколько верных слуг: комнатная девушка Анна Демидова, лейб-повар И. С. Харитонов, камердинер полковник А. Е. Трупп и мальчик Леня Седнев.

- Даже грубые охранники понемногу смягчились – они были удивлены простотой всех членов царской семьи, их достоинством, смягчился даже комиссар Авдеев. Поэтому он был заменен Юровским, а стража заменена австро-германскими пленными и выбранными людьми из числа палачей «чрезвычайки». Жизнь обитателей Ипатьевского дома превратилась в сплошное мученичество. Но приготовления к казни делались в тайне от узников.

Казнь семьи Николая II

- ...Уральский совет никогда не имел сомнений в отношении того, что следует сделать с Николаем. Вскоре после его прибытия в Екатеринбург Совет единодушно решил вопрос о его казни. Уральский Совет решил расстрелять всю его семью, как можно скорее и уничтожить все следы содеянного.

Юровскому приказ был отдан 14 июля и сразу же начинались приготовления к казни. В последующие три дня Юровский и Голощекин совершили поездку в окрестные леса, выбирая место для сокрытия останков. В 14 милях от Екатеринбурга, недалеко от деревни Коптяки, они обнаружили подходящие место-заброшенную шахту, окружённую четырьмя высокими соснами. Вот как описывает сам Юровский сцену казни: "Я предложил всем встать. Все встали, заняв всю стену и одну из боковых стен. Комната была очень маленькая. Николай стоял спиной ко мне. Я объявил, что Исполнительный Комитет Советов Рабочих, Крестьянских и Солдатских Депутатов Урала постановил их расстрелять. Николай повернулся и спросил. Я повторил приказ и скомандовал: "Стрелять". Первый выстрелил я и наповал убил Николая. Пальба длилась очень долго и, несмотря на мои надежды, что деревянная стена не даст рикошета, пули от нее отскакивали. Мне долго не удавалось остановить эту стрельбу, принявшую безалаберный характер. Но когда, наконец, мне удалось остановить, я увидел, что многие еще живы. Например, доктор Боткин лежал, опершись локтем правой руки, как бы в позе отдыхающего, револьверным выстрелом с ним покончил. Алексей, Татьяна, Анастасия и Ольга тоже были живы. Жива была еще и Демидова. Тов. Ермаков хотел закончить дело штыком. Но, однако, это не удавалось. Причина выяснилась позднее (на дочерях были бриллиантовые панцири вроде лифчиков). Я вынужден был по очереди расстреливать каждого".

Ганина яма именно сюда сбрасывали останки Николая II и его семьи.



Подвальное помещение в котором происходил расстрел Николая II и его семьи.



В дореволюционное время Урал активно осваивали промышленники и золотоискатели.

Так, здесь в 17 километрах от Екатеринбурга в XIX веке появился рудник.

Он принадлежал подрядчику Гавриилу.

Местные жители называли его непременно Ганей.

Отсюда и название шахты — **Ганина Яма**.

Ганина Яма сегодня представляет из себя храмовый комплекс:

Храм в честь Святых Царственных Страстотерпцев

Храм в честь Иверской иконы Божией Матери

Храм во имя Святого Преподобного Сергия Радонежского

Храм во имя Святого Преподобного Серафима Саровского

Храм в честь иконы Божией Матери «Державная»

Храм во имя Святого Праведного Иова Многострадального

Храм во имя Святителя Николая, Мир Ликийских Чудотворца





г. Екатеринбург Храм Спас на Крови.



г. Екатеринбург резиденция патриарха